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Η Αγιά τίμησε τον ιστοριοδίφη αρχιμανδρίτη 
της: «Μία πράξη ευγνωμοσύνης στον π. 
Νεκτάριο και το έργο του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Ειδική εκδήλωση αναγνώρισης του καθοριστικού ρόλου του 
αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριου Δρόσου στην δημιουργία του 
Κειμηλιοφυλακίου των Αγίων Αντωνίων Αγιάς 
πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 18 Μαΐου, 
Διεθνούς Ημέρας Μουσείων, με πρωτοβουλία του Δήμου Αγιάς 
και σε συνεργασία με την Αρχιερατική Περιφέρεια Αγιάς και 
την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος.
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Στον Μητροπολιτικό της Αγιάς Ιερό Ναό Αγίων Αντωνίων, παρόντος του πατέρα 
Νεκτάριου, που δυστυχώς τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά 
προβλήματα υγείας, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος
έπλεξε το εγκώμιό του απευθύνοντας λόγια ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης προς 
τον ίδιο, προς τους ανθρώπους που τον συμπαραστέκονται με όλες τους τις 
δυνάμεις και προς όλους όσους συνεργάστηκαν μαζί του για να μπορεί να υπάρχει 
σήμερα αυτός ο θησαυρός, η σημαντική, σπουδαία και μεγάλη παρακαταθήκη των 
εκθεμάτων του Κειμηλιοφυλακίου.





Ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην γνωριμία του με τον π. Νεκτάριο, στον ξεχωριστό 
του χαρακτήρα, στην υπομονή και επιμονή που τον χαρακτήριζαν και στην 
ιδιαίτερη αγάπη που πάντα έδειχνε για την τοπική εκκλησιαστική ιστορία με το 
ερευνητικό και συγγραφικό του έργο να τον καθιστά ως έναν μεγάλο ιστοριοδίφη 
της περιοχής.

«Ο Νεκτάριος όλα τα χρόνια λειτούργησε με απλότητα, με ανθρωπιά και με πίστη 
στον Θεό. Τον ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου. Αυτό που κάνουμε απόψε είναι 
το ελάχιστο» τόνισε ο Σεβασμιότατος και αναφερόμενος στις δυσκολίες που περνά 
σήμερα ο αγαπημένος αυτός ιερέας των Αγιωτών είπε «Ο άνθρωπος είναι 
ψυχοσωματική οντότητα. Είμαστε πλασμένοι από τον Θεό και έχουμε μέσα μας 
πνοή Θεού. Πολλές φορές το σώμα αδυνατεί, αλλά η ψυχή ζει. Κι αυτό έχει μεγάλη 
σημασία. Γι’ αυτό ποτέ δεν θα πρέπει, αν το σώμα υπαναχωρεί προς στιγμήν σε 
κάποιες λειτουργίες, να θεωρούμε ότι δεν υπάρχει η ψυχή. Η ψυχή και το πνεύμα 
υπάρχουν. Απλώς κάποιες φορές χάνεται η δυνατότητα της άμεσης επικοινωνίας, 
αλλά η ψυχική και καρδιακή επικοινωνία είναι η πιο ουσιαστική και σημαντική. Και 
με αυτόν τον τρόπο επικοινωνούμε με τον Νεκτάριό μας σήμερα. Ότι μας έρχεται 
στη ζωή μας πρέπει να έχουμε εμπιστοσύνη στο θέλημα του Θεού. Πολλές φορές 
στα μάτια των ανθρώπων ο Θεός μας δοκιμάζει στην επίγεια ζωή. Καμιά φορά 
αυτό μπορεί να είναι ένα μαρτύριο για τον παράδεισο. Πολλές φορές γεγονότα που 



πονούν το σώμα, γίνονται αφορμή για να έχουμε την γεύση και την αγάπη του 
Θεού στον παράδεισο».





Χαιρετισμό στην εκδήλωση απηύθυνε ο δήμαρχος Αγιάς Αντώνης Γκουντάρας, ο 
οποίος υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ότι ο π. Νεκτάριος τιμά και τίμησε με την 
παρουσία του τα τελευταία 40 και πλέον χρόνια τον τόπο της Αγιάς και τους 
ανθρώπους της.

Η σεμνή εκδήλωση, την οποία παρακολούθησαν ιερείς, αιρετοί της περιοχής και 
αρκετός κόσμος, ολοκληρώθηκε με τα αποκαλυπτήρια τιμητικής επιγραφής στην 
είσοδο του Κειμηλιοφυλακίου προς το πρόσωπο του π. Νεκτάριου αναγνωρίζοντας 
με αυτόν τον τρόπο την συμβολή του στην δημιουργία του.

Λίγα λόγια για τον αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριο Δρόσο

Ο πανοσιολογιότατος αρχιμανδρίτης Νεκτάριος (κατά κόσμον Μιχαήλ Δρόσος), 
Διδάκτωρ Βυζαντινής Ιστορίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
γεννήθηκε στις 10 Δεκεμβρίου του 1957 στον Πειραιά και έχει καταγωγή από την 
Αμοργό και την Σύρο. Φοίτησε στο Οικονομικό Γυμνάσιο Πειραιώς, στην Αθωνιάδα 
Εκκλησιαστική Ακαδημία και στο Εκκλησιαστικό Λύκειο Βόλου, όπου και 
ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές.

Είναι απόφοιτος του τμήματος Ποιμαντικής της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., 
όπου έλαβε το πτυχίο του το 1990, ενώ το 1994 ολοκλήρωσε την μεταπτυχιακή 



του διατριβή “Περί των εν Λαρίση Οσιομαρτύρων Αγίων Δαμιανού και Γεδεών”.

Εκπόνησε την διδακτορική του διατριβή “Περί των Επισκοπών Βεσαίνης, Χαρμένων 
και Κατρίας: Η εκκλησιαστική περιφέρεια Αγιάς κατά την Βυζαντινή και 
Μεταβυζαντινή περίοδο” στο τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του ΑΠΘ, όπου, έχοντας πλέον ειδίκευση και στον ιστορικό κλάδο, 
ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ Βυζαντινής Ιστορίας το 2013.





Όμως, στην πραγματικότητα, η εκκλησιαστική του διακονία ξεκίνησε πολύ 
νωρίτερα. Το 1974 ασπάσθηκε τον Μοναχικό Βίο στο Άγιο Όρος και το επόμενο 
έτος έγινε Μοναχός στην Ιερά Μονή Καρακάλου. Μετά από 7 χρόνια παραμονής 
στο Άγιο Όρος, το 1981 μετακινήθηκε στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Ανατολής 
Αγιάς της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος. Το 1984 έλαβε την ιεροσύνη στον 
Ιερό Ναό των Αγίων Αντωνίων υπό τον Μητροπολίτη Δημητριάδος και μετέπειτα 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Χριστόδουλο.

Υπηρέτησε ως Εφημέριος στους Ιερούς Ναούς Αγίου Γεωργίου Ανατολής, Αγίας 
Παρασκευής Μελιβοίας, Μεταμόρφωσης Σωτήρος Βελίκας, Τιμίου Προδρόμου 
Αγιάς και Αγίων Αντωνίων Αγιάς.

Συνεισέφερε στην Εγκυκλοπαίδεια “Encyclopedia of Greece and the Hellenic 
Tradition” με τα τρία λήμματα: “Maximos the Greek”, “Athanasios of Athos” και 
“Olympus mount in Thessaly”.

Επίσης, το 2003 ανέλαβε την διοργάνωση ημερίδας “Σύναξις Αγιωτών Αγίων”, 
έχοντας παράλληλα την εποπτεία και το συντονισμό ύλης της ημερίδας. Το 2004, 
με την επιμέλειά του, τυπώθηκαν τα πρακτικά σε βιβλίο. Το 2003 εκδόθηκε το 
βιβλίο του “Η Ενορία των Αγίων Αντωνίων Αγιάς” και το 2006 ανέλαβε την 



επιμέλεια για την έκδοση των πρακτικών ημερίδας με θέμα “Η Ιστορική Μελίβοια”, 
με τη χορηγία του Δήμου Μελίβοιας. Παράλληλα, όλα αυτά τα χρόνια 
αρθρογραφούσε στο Θεσσαλικό Ημερολόγιο.

Το 2018 εκπληρώθηκε το όνειρό ζωής του, διότι με την καθοριστική συμβολή του 
ολοκληρώθηκε το Κειμηλιοφυλάκιο Αγιάς, με χρηματοδότηση μέσω προγράμματος 
σε συνεργασία με τον Δήμο Αγιάς.

Κατά την περίοδο 2002 – 2019 διετέλεσε Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Αρχιερατικής Περιφέρειας Αγιάς.
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